

美国官员称,为寻找更安全的藏身处

卡扎菲考虑离开首都

综合新华社消息 美国官员说,新情报显示利比亚领导人卡扎菲正“认真考虑”是否离开政府所在地首都的黎波里,寻找更安全的藏身处。

美军高级将领卡特·哈姆说,一旦卡扎菲下台,利比亚可能出现混乱,北大西洋公约组织和利比亚的非洲邻国应当做好准备。

欲另寻藏身地

美国《华尔街日报》24日以国家安全部门高级官员为消息源报道,北约加剧空袭和反对派武装地面攻势取得进展,使卡扎菲觉得继续呆在黎波里“不再安全”。

另一名不愿公开姓名的美国官员说,尚不清楚卡扎菲何时可能作出决定,看起来他不会立即“动身”。美国情报部门已向白宫及其他机构共享这些新情报。

这些官员说,先前的情报同样显示卡扎菲考虑是否离开黎波里,但信息密集程度不如这些最新报告。不过,美国情报部门尚未发现卡扎菲有意离开利比亚的迹象。

尽管如此,美国官员相信,空袭持续3个多月后,北约最近几天加大对黎波里的军事压力,促使卡扎菲寻求更安全的地点。一名国防部高级官员说,空袭有效地削弱了卡扎菲“控制和指挥军队的能力,他越来越难以

在黎波里城内掌控全局”。

这名官员说,卡扎菲在黎波里以外拥有多处住所和其他设施,可供他选择。

藏身的黎波里的反对派成员称,卡扎菲为躲避北约的“斩首”行动,每天晚上在黎波里医院、教堂和博物馆之间穿梭。利比亚政府指责北约试图刺杀卡扎菲,但北约否认空袭刻意以卡扎菲和其他政府高官为目标。

担心陷入混乱

虽然美国官员急盼卡扎菲下台,但他们眼下开始担心,北约及利比亚邻国并没有为卡扎菲下台可能导致的混乱制订适当预案。

一些人担心,“后卡扎菲时期”的利比亚可能像萨达姆政权倒台后的伊拉克那样长期陷入冲突和暴力。美国2003年发动伊拉克战争,迅速推翻萨达姆政权,但缺乏妥善战后规划。这是引发反美武装袭击和教派冲突的原因之一。

美军非洲司令部高级指挥官哈姆告诉《华尔街日报》记者:“我们今后可以呆在结束冲突后的利比亚,但现在没有好的方案。”

哈姆预计卡扎菲政权可能迅速倒台,认为国际社会有必要共同制订应对方案。他说,联合国或非洲联盟或许可以向利比亚派驻大

批维和部队。

不过,哈姆强调,美国不会向利比亚派兵。

卡扎菲要离境?

利比亚反对派代表、前外交秘书阿卜杜勒-拉赫曼·沙勒加姆6月24日释放“传言”,称利比亚领导人卡扎菲将在两到三周内秘密离境。

意大利《晚邮报》网络版当天发布对沙勒加姆的视频采访,内容包括卡扎菲已经秘密接触“友好”国家,试图为个人今后去留寻找出路,确保自己不受国际刑事法院追究并保留金融资产。

沙勒加姆猜测,白俄罗斯可能是供卡扎菲选择的流亡地之一。

他担心,卡扎菲下台并流亡前可能采取“危险”的举动。“卡扎菲是危险的人。我甚至没法想象他离开黎波里前会做什么”。

不过,沙勒加姆相信卡扎菲不可能破坏利比亚的油田,因为反对派眼下控制着全国40%的油井,其他油井位于沙漠,距离政府控制下的首都相当远。

沙勒加姆曾效力卡扎菲政府40年,今年2月脱离政府,加入利比亚反对派“全国过渡委员会”。

图说天下



“好奇”号运抵肯尼迪航天中心

美国航天局6月23日宣布,造价达25亿美元的下一代火星车“好奇”号已抵达佛罗里达州肯尼迪航天中心,其发射窗口期为11月25日至12月18日。如能按时升空,它将于2012年8月在火星着陆,展开为期一个火星年(约为两个地球年)的探测,主要任务是查明火星过去或现在是否存在适宜生命存在的环境。这张拍摄于2011年6月3日的资料照片显示,“好奇”号在美国航天局喷气推进实验室进行机动测试。(新华社发)



帝企鹅健康状况恶化

6月24日,在新西兰首都惠灵顿以北的佩卡佩卡海滩,来自南极的野生帝企鹅站在运送它的车旁。当地居民20日在该海滩发现了这只帝企鹅。由于这只帝企鹅健康状况近日出现恶化,新西兰资源保护部工作人员24日将它运送至惠灵顿动物园,进行健康检查和手术。(新华社发)

抑制油价上涨

美动用战略石油储备

美国能源部部长朱棣文6月23日宣布,政府决定从战略石油储备中拿出3000万桶石油投放市场,以抑制油价上涨。这将是美国自2008年“古斯塔夫”和“艾克”飓风袭击以来首次动用战略石油储备。

同一天,国际能源机构宣布28个成员国将向市场投放6000万桶石油,包括美国的3000万桶。

美国政府20世纪70年代设立战略石油储备,储存在得克萨斯州和路易斯安那州沿海地区,除飓风等影响石油供应的极端情形,一般不会动用。(据新华网)

勇批首相

英国医生要被炒鱿鱼

新华社6月24日消息 前不久,英国一段视频引起全球媒体的争先报道:在英国首相卡梅伦与副首相克莱格到伦敦一家医院慰问病人期间,一名不畏权贵的医生跳出来指责随行拍摄人员没有遵守医院的卫生规定,让卡梅伦相当尴尬。

这名医生的勇气赢得网民的热捧,但英国《每日邮报》23日报道说,这名“大无畏医生”已经被医院解雇了。

报道援引来自英国国民健康保险制度(NHS)信托基金会的消息来源称,这位名为大卫·纳恩的医生已经被院方停职,并极有可能被炒鱿鱼。

此前雇用了大卫·纳恩医生的基金会的说法是,大卫·纳恩医生本人要求停职,目前不知他是否还会回来上班。但有未经证实的消息说,大卫·纳恩医生是被院方要求停职的。



日本:“千纸鹤”送福灾区

6月24日,在日本东京街头,人们展示叠好的千纸鹤。当日,日本东京的一些建筑工人折叠了5000只千纸鹤,寄往日本大地震重灾区岩手县,希望给那里失去工作的工友们带去祝福。(新华社发)

沙特斩首印尼女佣引起外交风波

印尼召回驻沙特大使,颁布暂停向沙特输出劳工禁令

沙特阿拉伯对一名印尼女佣实施斩首事件引发了外交风波。印尼方面不仅宣布召回印尼驻沙特大使,还准备禁止本国公民前往沙特从事家政服务。与此同时,这起事件折射的深层问题也引起人们对海湾地区外国雇工生活状况的关注。

现年54岁的印尼女子萨布比,在沙特从事家政服务,她的雇主是沙特妇女海里娅。萨布比向她的雇主多次请求要回国探亲,但是屡屡遭到拒绝,以至于最终绝望。女佣萨布

比一气之下杀死了雇主海里娅,沙特法庭判处萨布比死刑。有报道说,18日沙特当众实施了用剑将萨布比斩首的极刑。

这件事在印尼国内引起了轩然大波。印尼国会6月20日紧急召见外长马蒂·纳塔莱加瓦接受问话。议员特古·朱沃诺批评外交部领事保护不力,当众要求纳塔莱加瓦以辞职“谢罪”,同时呼吁国会通过议案,停止向沙特输送劳工。随后,纳塔莱加瓦召开新闻发布会,宣布召回印尼驻

沙特大使。

根据印尼外长纳塔莱加瓦的表述,沙特当局在没有提前通知印尼当局的情况下,当众对这名女性劳工处以用剑斩首的极刑,引起了印尼方面的不满,印尼政府颁布暂停向沙特输出劳工的禁止令。这项法令将于8月1日生效,直到沙特方面同意与印尼签署保护印尼海外劳工权益的谅解备忘录为止。

(据新华网)